

Megjelen hetenkint kétszer szerdán és szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Sátoraljai hely, Főter 9 szám

Telefon: 42. szám.

Ásiratokat nem adunk vissza.

Értékben minden garmond sor 40 fill.

# ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP.

Előfizetési ára:

Egész évre 12 korona, félévre 6 koronára, negyedévre 3 korona.

Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetési díj:

Hivatalos hirdetéseknek minden szó után 2 fill. Petít betűknél nagyobb, avagy díszbetűkkel, vagy kerettel ellátott hirdetések természetük szerint egy négyzetcentim. után 8 fill. — Állandó hirdetéseknek árkedezmény.

## Mérleg.

— dec. 29.

Az ó-esztendő és az újév elhatároló mesgyéjén önkéntelenül föltörődnak még egyszer lelkünkben mindazok az emlékek, amelyek a lezajlott viharos év vére áztatott és megpróbáltatásokban kifogyhatatlan eseményei vésték belénk. Amint így egyenkint valamennyi újból megelevenedik előttünk, lassan kialakul belőlük az elmúlt esztendő mérlege s elénkbe tárul mindaz a rengeteg teher, amivel ez az év a vállainkra sulyosodott, de egyúttal az a sok felbecsülhetetlen kincs is, amivel gazdagabbá tett minket.

Hogy mi mindent kellett elviselelnünk és kiállnunk, hiszen azt fájdalmasan éreztük még ma is és számonvétel nélkül is tudjuk valamennyien. Patakokban kellett áldoznunk a drága magyar vért és legjobbjaink még drágább életéért árán kellett magunkhoz váltanunk minden egyes levelet, melyet a harci babéron a népeknek ez a legádázabb csatája termelt. Legtöbbször a nemzet egésze, aprók és felnőttek, gazdagok és szegények aszkéta önmegtartóztatással viseltük a megpróbáltatásokat, a miket a háboru sűrű változatban zúdított ránk, csak hogy az anyagi gondoktól minél szabadabbnak tudjuk azokat, akiket hazánk védelme a legközvetlenebb tűzveszedelmbe állított. És hozzá állandóan emésztett a győtrő kétség, hogy utóljára is vajjon mindez a példátlan áldozat nem marad csak meddő erőfeszítésnek a rengeteg tulerővel szemben... Oh, mérlegnek a teherlapja alig-ha volt rettenetesebb, mint a miénk 1915-ben.

Van azonban valami — hála a Gondviselésnek! — ami még a borzalmak ellenében is kiengettelő. Ugyanennek a mérlegnek a vagyon-lapja: az a legvérmesebb reménységeinken is tulszárnyaló meggazdagodás, amivel 1915 a magyar nemzetet erkölcsiesekben elárasztotta. Heroikus magatartásunk akkorára növelt egyetlen év lefolyása alatt, hogy ma a legtöbbet érők között emlegetnek minket s hogy akiknek a jövőhöz való jogosultságát és hivatottságát már senki sem kétli, azok között is a legelső soroltatunk.

Ime a hamupipóke Magyarország, amelyet ellenségeinknek a féltékeny irigysége akkora időn át a sutba erőszakolt, micsoda mesés fényességben bontakozik ki Európa s az egész világ előtt,

amint hagyományos nemzeti érvényei szabadon érvényesülhetnek. Katonáival lépést tarthatnak mások is, de hősiességükön nem tesz túl senki fia. Népét végig tarkithalja a nemzetiségek egész faji skálája, ám a komoly veszedelem pillanatában Szent István koronájának a varázsa megbont-hatatlan egységbe tömörít a haza határain belül mindenkit. Akármilyen rideg ellentétek érlelődtek légyen is a társadalom egyes rétegei, vagy a politikai pártjai közé, minden válaszfal halomra omlik, amint a haza első hívó szózata elhangzik. És bár szegénység a hírünk, még szegénységünkben is milliárdok telnek ki, hogy míg gazdag népek uzsorakölcseikkel tengetik háborújukat, addig a magyar a maga erejéből bőven látja el a háboru szinte emberfölötti kiadásait.

Nagy árat fizettünk érte, de nekünk, akármilyen drága volt is, busásan megérte, hogy rácsfolhattunk irigyeinkre és hogy megrögzött ellenségeink, akik még ez év legelején is határainkon posztítottak és állandóan fenyegették nemzeti és területi épységünket, ma kivert kutyák módjában hazátlan bolyongásra jutottak, vagy a legjobb esetben saját határainkon is jóval belül le-törve bujnak meg előlünk. S talán mindennél s soknál is többet érő számukra, hogy nemcsak Európa ismert reánk, de végre mi is felismertük magunkat és magunkban saját nemzeti nagy erőnkét, melyet tudatlanul oly soká parlagon hevertettünk, de amelyet lendületbe hozva imhol csodákra váltunk képesekké. Ezt a tanítást eltörölhetetlenül véstük mindannyian a sziveinkbe s a benne rejlő böles utmutatást a jövőben egy pillanatra se tévesszük szem elől. Maradjunk egyek, maradjunk magyarok s a mint még a lezárult esztendő világpusztító viharából is meggyarapodva kerültünk ki, úgy bizva várhatjuk az újév rejtelseit és megpróbáltatásait is; azokat is majd csak magunk alá fogjuk gyúrni.

## Az ellenzék hamis ürügyei.

Miért van szükség a Pénzintézeti Központra.

— dec. 29.

A Pénzintézeti Központ annyira országos érdek, hogy jóformán minden felnőtt polgárnak egyéni érdeke. Érdeke a betevőknek, érdeke a részvényeseknek, sőt érdeke a hitelkeresők nem éppen csekély számának is.

Hogy pedig erre a Központra miért van szükség, azt megérteni nagyon egyszerű, csak kevéske jóakarattal kell hozzá. Azért van rá szükség, mert most már égetően fontos közgazdasági alakulások így parancsolják. Ha elkészünk vele: betevők, részvényesek, hitelkeresők mérhetetlen károkat szenvedhetnek.

A háboru előtt való kedvezőtlen gazdasági viszonyok, azután még a háboruval együtt járó terhek okából sok helyütt nehéz helyzetbe, talán éppen válságos helyzetbe juthatnak egyes vidéki pénzintézetek. Ezt kell megelőzni. Mert ha nem előzzük meg a bajt, akkor aztán helyre-pótolhatatlan veszedelmbe kerülhetnek mindazok, akik az ilyen pénzintézetekkel, akármilyen üzleti címen érdekesszekerítésben vannak, vagy jóhiszeműen lenni akarnak.

Az ország közönsége tehát inkább hálás kell, hogy legyen a kormány előrelátó intézkedéseért, semmint gáncsolni valót találjon abban, hogy a szóban levő Központ megszerzésével segítségükre siet az erre esetleg rászoruló vidéki pénzintézeteknek. De egyúttal kell, hogy azt is elismerje: ha már az államkincstár jelentékeny millióit adja oda támogatásul, ugyanakkor nemcsak jog, hanem felelősségével járó kötelessége, hogy a segítséget igénylő intézeteket törvényesen és nyilvánosan ellenőrizze.

Nincsen ebben semmi politika más, csak gazdasági és pénzügyi politika. Legkevésbé pártpolitika. Aki pártpolitikát keres benne, az talán tulajdonképpen csak ürügyet keres, hogy a háboru kezdete óta oly dicséretesen fékmentartott pártszenvédeleket újra való felbresztését valahogy indokolni tudja.

Hamis ürügy ez és nem helyénvaló, hogy amikor mindig belső békességre van szükség, amikor még mindig nyakig benne vagyunk a háboruban és amikor még közös önvédelmi harcot folytatunk a közös külső ellenséggel szemben, akkor egyesek, türelmüket veszítve, önfeledtségből, hamis ürügyeket keresve, azzal indokolják az újabb belső háboruság megindítását, hogy eddig elég mérsékelten viselték magukat. Hát ez érdem?... Tessék az érdemet a további mértéktartásban megtalálni. Ez közös kötelesség. Ne tessék hamis ürügyeket keresni a belső háboruságra, mikor még a külső háboruval is tulontul el vagyunk foglaltva.

Mindezt meggondolva reméljük, hogy az ellenzék az utolsó pillanatban meg fogja változtatni a mai nehéz idők szándékát.

## A 43—50 évesek felülvizsgálata Zemlénben.

Csak 4 járásban lesz felülvizsgálat.

— dec. 29.

A honvédelmi miniszternek előre jelzett és nagy érdeklődéssel várt rendelet a 43—50 éves népfelkelők felülvizsgálata tárgyában most érkezett meg Zemlénvármegyéhez. Az érdekes rendelet legfontosabb intézkedéseit itt közöljük:

A honvédelmi minisztérium a 43—50 éves népfelkelőknek újra való felülvizsgálását rendelte el, mert a bemutató szemléken több helyen olyan egyéneket is találtak alkalmasoknak, akik a jelenlegi katonai szolgálat fardalmait előreláthatólag nem képesek elviselni. Amint mi értesülünk, nem az összes 43—50 éves népfelkelőket vizsgálják felül, hanem csak ott, ahol azt a honvédelmi miniszter kifejezetten szükségesnek tartja. A honvédelmi miniszter erre vonatkozó rendeletét szét is küldötte már az egyes vármegyéknek, így az Zemlénvármegyéhez is megérkezett. A rendelet december hó 15-én kelt és bevezető sorai így hangzanak:

"A f. évi 9000. sz. körrendelet értelmében fogantatosított népfelkelő bemutató szemlén nyert tapasztalatok arra indítanak, hogy a 43—50 éves egyének népfelkelési bemutató szemlén hozott határozatokat felülvizsgáltsam oly szempontból, vajjon a szemlén alkalmasoknak nyilvánított egyének között nincsenek-e nagyobb számal olyanok, akiknek a fogyatkozása rövid ideig tartó orvosi vizsgálat alkalmával, vagy a fogyatkozás elhállgatása miatt nem volt megállapítható, aminek következtében oly egyének is nyilvánítottak népfelkelési fegyveres szolgálatra alkalmasoknak, akik a jelenlegi katonai szolgálat fardalmait előreláthatólag nem képesek elviselni.

Ebből a célból elrendelem, hogy mindazok az 1865—1872. évben született népfelkelésre kötelezettek, akik a gyorsított szemlén, akár a folyó évi augusztus 23-ika és október 7-ike között, vagy esetleg későbbi időpontban fogantatosított bemutató szemlén vagy pótszemlén alkalmasnak nyilvánítottak, felülvizsgáló bizottság elé vezetessenek és itt a népfelkelési fegyveres szolgálatra való alkalmasság tekintetében az 1916. évi január havában újból megvizsgáltsanak.

A népfelkelő felülvizsgáló bizottság tagjai:

A) Polgári részről: 1. A főispán, vagy ennek akadályoztatása esetén a főispán által kijelölt törvényhatósági bizottsági tag; 2. az illető sorozó járási tisztviselő vagy helyettese; 3. a lehetőséghez képest az elnök által kijelölt polgári tisztviselő orvos.

B) Katonai részről pedig: 1. A honvédkerületi parancsnokság részéről kiküldött tábornok, vagy honvédtörzstiszt; 2. egy magasabb rangu honvédorvos; 3. egy honvédkerületi parancsnokság által kirendelendő kiegészítési ügyekben jártas honvédtiszt.

Nem lehet bizottsági tag az a honvédtiszt, vagy az az orvos, aki az

# POLENAI GYÓGYVIZ.

Természetes égvényes savanyuviz-forrás. Különleges szer gyomorhaj és köszvény ellen. Kitűnő ízű, igen áditó ásványviz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs.

2. oldal.

illető sorozójárásban annak idején tartott szemlén már működött.

A szemlén mindazok az 1865—1872. évben született B. alsztályú népfelkelésre kötelezettek vesznek részt, akik a bemutatásuknál alkalmasoknak nyilvánítottak.

A rendelet további részletei intezkednek arról, hogy aki nem jelenik meg a szemlén, nem vizsgálják újra felül. A bizottságok utasítja a miniszter, hogy a lehetőséghez képest kétszázhusz népfelkelőnél többet ne vizsgáljanak meg egy napon, hogy a bizottságnak ne kellesse gyors, alapos tájékozódás nélküli munkát végezni.

A bizottság kétféle határozatot hozhat: „Népfelkelői fegyveres szolgálata alkalmas” és „Népfelkelői fegyveres szolgálata alkalmatlan.” A felülvizsgáló bizottságban csak a polgári elnökek és a honvédség képviselőjének van szavazati joga, a honvédorvosnak és a polgári orvosnak csak véleményezési joga van.

A honvédelmi miniszter az egyes vármegyékhez intézett leiratában külön megjelöli azokat a járásokat, ahol az újvizsgálás megtartandó.

A miniszteri rendelet közli, hogy mely járásokban lesz nálunk felülvizsgálat. Csupán négy járásban: a *Sátraljaujhelyiben, Sárospatakiban, Szerencsiben és Tokajban*. Nem vizsgálják felül a bodrogközi járásban és az összes felső járásokban, ugyancsak a magában Sátorajaujhely r. t. városban besorozott 43—50 éves népfelkelőket.

A felülvizsgálati szemlék az egyes járási székhelyeken lesznek megtartva és pedig Sátorajaujhelyen január 12. és 13-án, Sárospatakon január 14. és 15-én, Szerencsén a január 16. és 24-e közötti időben (4 napi pihenővel), végül Tokajban a január 25. és 27-e közötti napokon.

## A VILÁGHÁBORU.

A sajtóiroda hiteles távirati jelentése.

### Offenzívát kezdtek az oroszok.

Budapest, dec. 28.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:

#### Orosz hadszíntér.

A besszarbiai harcvezetésen és a Dnjeszter mentén, Zucseykitől északra tegnap nagy orosz erőknek ismételt támadásait véresen visszavertük. Különös erőfeszítéseket tett az ellenség a Pruth és a Tojorutztól északra levő erdővölgy közeli rész ellen. Tüzérségi előkészítés után, amely az egész délelőtti folyamán tartott és amely helyenként a nehéz kaliberű ágyúk pergő tüzevé fokozódott, az első délutáni órákban öt gyalogsági támadás történt, amelyeket visszavertünk. Egy ehez csatlakozó, 15—16 sűrű sorban történt tömegtámadás tüzérségünk tüzeben az ellenség legsúlyosabb veszteségei mellett összeomlott. Ugyanez a sors érte az ellenségnek a Dnjesztertől északra ellenünk intézett támadásait is. Veszteségeink csekélyek. Az éj folyamán nyugalom volt.

#### Olasz hadszíntér.

A tiroli déli és délkeleti arcvonalon a tüzérségi harcok tovább tartanak.

#### Montenegrói hadszíntér.

A montenegrói csapatainktól üldözve Godijevóból Biocába vo-

nultak vissza. Kovren közelében csapataink 3 darab legmodernebb szerkezetű montegrói ágyút ástak ki.

Höfer altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### Mozgólódás a nyugati fronton.

Berlin, dec. 28.

A német nagy vezérkar jelenti:

#### Nyugati hadszíntér:

Egy ellenséges monitor tüzele Westende fűrdőben 3 lakost, köztük 2 asszonyt megölt. Az arcvonalon időről-időre élénk tüzérségi, kézigranát és aknaharcok fejlődtek ki. A Harzsteinon a franciák ma reggel előtörést intéztek ellenünk. Közlebbi jelentések még nem érkeztek.

A soissons pályaudvar élénk vonatforgalmát tüzérségünk tűz alá vette. A franciák nemrégiben a pályaudvar közvetlen közelében levő kórházat a pályaudvar védelmére vörös keresztet lobogókkal látták el. A kórház közel lévén a pályaudvarhoz, véletlen találatok a kórházra nincsenek kizárva.

#### Keleti hadszíntér:

A Beresina mentén, valamint Czartorysktól északnyugatra és Bereslianyánál orosz felderítő osztagokat visszavertünk.

#### Balkáni hadszíntér:

A helyzet változatlan.

### Karácsony a Bodrogközön.

— dec. 29.

Bodrogközi tudósítónk írja: Tavaly még nem mertük gondolni, hogy 1915-ben is szegény katonáinkra idegenben fogják szórni fényüket a karácsonyfák gyertyái. Ez idén kétszeres szeretettel gondoltunk hős harcosainkra, hogy minél jobban elfelejtessük velük az édes otthon hiányzó melegségét. Példát mutató bőkezűséggel tette felejthetetlené a gróf Mailáth család a perbenyiki és királyhelmezi kórházakban ápolott betegek karácsonyát. A nemeslelkű család szerető keze nemesak a katonákról gondoskodott, hanem az egész Bodrogközön főuri bőkezűségének és a keresztényi szeretetnek megható jelét mutatta, amikor a Bodrogköz minden falujában ajándékokkal dusan megrakott karácsonyfát állított azon családoknak, amelyek nélkülöztek a harcban lévő családoktól. Ártatlan gyermekek hálás könnyei ragyogtak fel a sok ajándék láttára, szívből kívánjuk, legyenek e könnyek áldáshozók a nemes főuri családra.

A perbenyiki hadikórházban az idei karácsonyi ünnepély talán még szebb volt a tavalyinál is. A kilenc körtemben elhelyezett sebesültek részére mindegyik szobában egy-egy gyönyörűen feldiszitott karácsonyfa állott, amely a villán a számtalan gyertya fénye mellett tündökölt. A grófné, a gróf, továbbá Erzsébet, Stefánia, Mária grófnők, ifj. Mailáth József és királyhelmezi Weinberger József ezredorvos és dr. Han Sándor hadnagy vettek részt az ünnepélyen. Megható látvány volt, amint 12 anyagnal öltöztetett gyermek egy-egy kosarat hordott szét a katonák részére, mindegyik korsárban bor, cognac, mézeskalács, datolya, füge, sütemény, dohány, cukorkák és egyéb hasznos ajándéktárgyak voltak felhalmozva. Miközben a grófnő és gyermekei személyesen adták át az ajándékokat a katonáknak, kívülről felhangzottak a

karácsonyi szent énekek. Mária cöntes tanított be ez alkalomra a perbenyiki leányokból egy énekkart, amely valóban gyönyörűen működött, Mária cöntes vezetésével meghatóan érvényesültek a karácsonyi szent melódiák.

A királyhelmezi kórházban elhelyezett sebesültekről is, akik között orosz foglyok is vannak. — bőkezűen gondoskodott a grófnő, mert ezek részére is mesésen diszitott karácsonyfa volt felállítva és az itteni katonák éppen olyan szeretetadományban részesültek, mint a kastélyban levő betegek.

December 25-én ugyancsak a grófnő bőkezűségéből a perbenyiki összes iskolás gyermekek és a szegények részére karácsonyi ünnepély rendeztetett, amikor is a perbenyiki szegények és iskolás gyerekek bőkezűen meg lettek ajándékozva.

Ezzel azonban még nincs vége, mert 26-án délután a perbenyiki kisdudovában egy fényesen rendezett karácsonyi ünnepély volt, melyen az egész grófi család és vendégeik részt vettek. A kis apró kisdudovás gyermekek egy gyönyörű alkalmi darabot adtak elő és a darab végétől a fényben uszó karácsonyfa mellett a grófnő és gyermekei személyesen ajándékozták meg és halmozták el az apróságokat ajándékokkal.

A karácsonyi ünnepélyek befejezésül az állami gyermekmenhely királyhelmezi telepén elhelyezett 54 elhagyott gyermek részére szintén megható karácsonyi ünnepélyt rendezett a grófné a bodrogközi jótékony nőegyesület részvételével. A szegény elhagyott gyermekek alig tudtak betelni a sok játékkal és édességgel.

### T. ELŐFIZETŐINKHEZ!

Lapunk mai száma a jelen évben utolsó szám lévén, felkérjük azon t. olvasóinkat, kiknek előfizetése lejárt, nemkülömben azokat, kik az előfizetési díjakkal hátralékban vannak, hogy mai számunkhoz mellékelt postautalványon előfizetésüket megújítani, illetőleg hátralékaikat beküldeni sziveskedjenek, nehogy lapunk további kiadásában akadályozva legyünk.

Előfizetési díj:

Egész évre	12 kor.
Fél évre	6 „
Negyed évre	3 „

A kiadóhivatal.

### HIREK.

**Ujfajta hangszer.** Abból a sokszor csodálatos, de még többször rémséges képeskönyvből, melynek lapjai mind sűrűbbre szaporodnak a háboru epizódjainak följegyzése során, előkerült most megint egy olyan, amelynek grotesksége mintha csörgősapkás csontujakkal markolná meg az ember szívét. Német katonák a flandriai lövészárkban ujfajta hangszer csináltak maguknak. Vagy nem is újat, mert hiszen minden gyerekszobában cseng-bong az a xilofonszerű kis fémhangszer, amelynek hangolt érclemezeit vagy zsinóron csüngő harangozkait pálcás kis kalapáccsokkal ütögetik a gyerekek. Ama bizonyos flandriai német katonák mindössze annyi változtatást eslekedtek, hogy ellenséges gránátok fémdarabjaiból állították össze a hangszerüket. Nem volt persze könnyű a munka: skála szerint hangolva aggatni zsinóron egy rudra a különböző nagyságú és repedezett-ségű ércdarabokat. Amiért is örömujjongás üdvözölt minden egyes újabb, zugva lecsapó angol gráná-

tot, mert hátha éppen ez robban szerte olyan szerencsésen, hogy valamelyik darabja megadja a hiányzó hangot. Mert a hangszer előfeltétele volt: esiszolni vagy bármit javítani nem szabad a gránátarabokon, úgy kell összerakni a hangszer valamennyi hangját. Halálukra volt szánva minden egyes gránát és 6k csak azt lesték — heteken és hónapokon át! — megjön-e az újabb gránáttal a hiányzó „f” avagy „h”. És ma már kész a hangszer — két-tós skálával! — és a flandriai német katonák minden este harangjátékot muzsikálnak vele az angol lövészárkok boszantására. Muzsikálnak... és nem csontsapkák sívításának hallják a gránátarabok vidám csendülését... oh Istenem, megértjük-e mi, akik itthon voltunk, valaha is: milyen lélek élt e férfiakban, akik ott elől voltak...

#### — Ujévi gratuláció-megváltások.

Vármegyénk főispánjának felhívása élénk visszhangot keltett a közönség szívében s ez idén lapunkhoz is fokozott mérvben érkeznek gratuláció-megváltási összegyek. Így utjabban a következők küldték be hozzánk adományait: Messinger Mór Központi kávé és neje 50 kor., Beregszászy István kir. tanfelügyelő 10 kor., Gyulay Károly polg. isk. igazgató 5 kor., dr. Ligeti József 10 kor., Damjanovich Ágoston gk. főesperes 20 kor., Vass József 3 kor., Isépy Zoltán vm. tb. főjegyző 5 kor., dr. Kende Miksa 10 kor., Kovaliczky Elek 10 korona, Dongó Gy. Géza 3 korona, Knopfer Sándor 2 kor. Ujabban tehát 128 korona gyűlt be nálunk, amit eddigi gyűjtésünkhöz hozzáadva, eddigi gyűjtésünk összege 153 kor., mely összeget a gyűjtés befejeztével a főispáni hivatalhoz fogjuk juttatni.

— **Kitüntetések.** Ferencz Szalvator főherceg az Ófelségétől ráruházott jogánál fogva a Vörös Kereszt ezüst díszerményét a hadiképtményel adományozta Dókus Lászlónak, Ehlert Gyulának, Mandel Ignácnak és Priboda Lászlónak az ujhelyi Vörös Kereszt kebelében kifejtett működésük elismerésül.

— **Belgrád parancsnoka** — legényei Pintér Jenő. A legfelsőbb hadvezetőség az elfoglalt Szerbia fővárosába, Belgrádba, a város katonai parancsnokává legényei Pintér Jenő m. kir. budapesti 1. honvéd huszárezredbeli alezredest, vármegyénk árvaszéki elnökének, legényei Pintér Istvánnak testvérét rendelte ki.

— **Az Ujhelyben eltemetett hősök síremlékére** utjabban Török Miksa ügyészségi irodatist 20 kor. 40 fillért, mint Mandel Géza adományát küldte be hozzánk, mely összeggel együtt eddigi gyűjtésünk 553 korona 16 fillért tesz ki.

— **Katonák karácsonya az ujhelyi tartalékkórházban.** Az idei karácsonyt nagy melegséggel ünnepelték meg az ujhelyi cs. és kir. tartalékkórházban, melynek jelenlegi vezetősége ezúttal is elismerés méltó tudaságot tett arról a hazafias és nemes szellemről, amely a jelenlegi tisztikart eltölti. Az egész tisztikart, de különösen dr. Donisits törzsvost és Kottis tábori lelkészt illeti meg e téren nagy elismerés és köszönet, míg az ujhelyi hölgyek közül különösen kiemelendő özv. Juhász Jenőné és Gyuláné, továbbá Nagy Irénke és Nagy Dóra kisasszonyok lelkes buzgalma. A szép ünnepségen először felolvastatták a tábori vikárius levele, majd Dorn őrnagy magyar nyelven hazafias beszédet tartott, végül az ajándékok kiosztása történt meg. A városi gyűjtésből s a tiszturak adományaiból dusan jutott minden egyes katonának.

— **Feldult tűzhely** Vármegyénk orosz katonái segélyezésére utjabban a katonák folytak be: a katonai Bank 4 kor. 600 kor., dr. Gy. Mauthner Leó, Hevesvármegyei k. Komáromi ad. Selmeczbánya város. e. parancsnok. Vármegyénk alvidék. k. 67 kor. 26 fill. adományok összege korona.

— **A második** mes buzgalom, am. társadalom elpuszt. anyhiteni törekedet. e város önzetlenül rétegeiben is. Már meg e város áldoz. szor csak az em. megérintette. Hol. hó 30-án ismét od. felfordító hullám. tették magyar vér. tegét és Ilona-falv. sodik estélyt rend. házban, amelyre s. sükkel a következ. nyernie a rendező. rika, Klein Magd. urhölgyek, Timb. sovszky Kálmán. Dongó Gyula, Gy. Gyula, Pintér Jen. urak.

A rendezés. Ambrózy Ágoston. A jegyek elő. meth Pálné urhő. ben. Nagy közép. hely 10 kor., föld. hely 8 kor., föld. 250 kor., III—V. 150 kor., karzati. hely és karzati. zetésekét köszön. lag nyugtáz a R.

— **Miskolczi** keresztje. A kir. Daubner Samu. desek, Fejes Kál. Iván, Szabó Gé. Kiss Kálmán. László és Vilány. valamennyien a. véd gyalogezred. által nekik adom. vaskeresztet elfo. hessék.

— **Ismét** Ujhelyben. A R. bályozatlansága. rejt magában U. metlen meglepe. Karácsonyi ünne. az abnormis est. a víz rohamosan. második napján. közvetlenül vesz. s ismét sok sze. hajlékából és s. már a Bodrogköz. s már-már a ta. katasztrófa meg. tartani, szerenc. éjjel apadni kez. szély teljesen e. ismét demonstr. viszonyok meg. sebb feladatunk. zása lesz.

— **Elmeb.** ujhelyi kórház. az ujhelyi Erz. osztályának v. utóbbi megyeg. gyűjtést rendez. récsónya javára. koronát eredmé. bel. dr. Molnár. ves és felejthe.

Feldult tűzhelyeinkért. A zem-  
plényi oroszdulta falvak és la-  
puk segélyezésére a főispáni hiva-  
taltól újabb a következő adomá-  
nyok folytak be: Beregmezei Gaz-  
dálkodási Bank 4 kor., Niezkfalva köz-  
életi Bank 600 kor., dr. Gyarmathy Viktorné  
Mauthner Lenke, Budapest 600  
Hevesvármegye alispánja 900  
Komáromi adóhivatal 1417 kor.,  
Körménybánya város 200 kor., 18. honv.  
parancsnokság 200 kor., Bras-  
ovói körzet alvitéki járás főszolgabi-  
ros 67 kor. 26 fill. Az eddig befolyt  
adományok összege körülbelül 70.000  
koronára emelkedett.

A második Ilona-est. A ne-  
vezett buzgalom, amelylyel a magyar  
hadsereg elpusztult véreink sorsán  
törökíteni törekedett, visszhangot talált  
a város önzetlenül gondolkodó és érző  
polgárait is. Már annyiszor mutatta  
magát a város áldozatkészségét, ahány-  
szor csak az emberszeretett hangja  
szólított. *Holnap csütörtökön, f.*  
10-án ismét oda siet, hol a világ-  
földrajzi hullámok hajléktalanokká  
tették magyar véreink egy nagy ré-  
szét és Ilona-falva felépítésére a má-  
sik estélyt rendezi a városi szín-  
színpadban, amelyre szíves közreműködé-  
ssel a következőket sikerült meg-  
szervezni a rendezőségnek: Hirsch Klá-  
ra, Klein Magda és Kozma Böske  
szobalányok, Timbus Endre, Mattya-  
szky Kálmán, Reichard Ervin,  
Dingó Gyula, György Ervin, Forgács  
Gyula, Pintér Jenő és Pintér Zoltán  
szereplők.

A rendezés nehéz munkáját dr.  
Ambrózy Ágoston vállalta el.

A jegyek előre válthatók özv. Né-  
met Pálné urhölgy dohánytözséjé-  
ben. Nagy közép- és proscenium pá-  
lyák 10 kor., földszinti- és emeleti pá-  
lyák 8 kor., földszinti ülő I—III. sor  
150 kor., III—VI sor 2 kor., VI—XII  
150 kor., karzati ülő 80 fill., Deák-  
terasz és karzati álló 50 fillér. Felülfiz-  
etéseket köszönettel vesz és hirdapi-  
gást nyújt a Rendezőség.

Miskolczi honvédtisztek vas-  
aradóján. A király megengedte, hogy  
Draubner Samu és Kobek Béla ezre-  
desek, Fejes Kálmán őrnagy, Martin  
János, Szabó Géza, Zelenka Aladár,  
Kiss Kálmán századosok, Molnár  
László és Vilányi Dezső főhadnagyk,  
valamennyien a miskolczi 10-ik hon-  
véd gyalogezredben, a német császár  
altal nekik adományozott II. osztályú  
kasszakeresztet elfogadjassák és visel-  
hessék.

Ismét árvízveszedelem volt  
Ujhelyen. A Ronyva, amelynek szá-  
bonyolatlansága állandó veszedelmet  
rejt magában Ujhelyre nézve, kelle-  
metlen meglepetéssel szolgált épen  
Karácsony ünnepére. A hóolvadás és  
az abnormis esőzések következtében  
a víz rohamosan áradt s az ünnep  
második napján már el is öntötte a  
közvetlenül veszélyeztetett területeket  
és ismét sok szegény embert kiűzött  
hajlékából és sok kárt okozott. A víz  
már a Bodrogközi-körzeten is túljárt  
s már-már a tavalyelőtti nagy árvíz-  
katasztrófa megismétlődésétől kellett  
tartani, szerencsére azonban vasárnap  
éjjel apadni kezdett s ma már a ve-  
szély teljesen elmúlt. Ez az áradás  
ismét demonstrálta, hogy mihelyt a  
viszonyok megengedik, a legsürgős-  
sabb feladatunk a Ronyva szabályo-  
zása lesz.

Elmebeteg karácsonya az  
ujhelyi kórházban. Dr. Molnár János,  
az ujhelyi Erzsébet-kórház elme-  
osztályának vezető-főorvosa a leg-  
utóbbi meggyűlésen fényes sikerrel  
gyógyítást rendezett az elmebeteg kar-  
ácsonya javára. A kalap-gyűjtés 250  
koronát eredményezett, amely összeg-  
ből dr. Molnár János egy meleg, ked-  
ves és felejtethetetlen karácsonyt ren-

dezett a kórházban ápolt szeren-  
csétlen elmebetegeknek, akik egy szép  
ünnepség keretében mind ajándékok-  
ban részesültek.

A 37—42 évesek bevonulása.  
A hivatalos lap 26-iki száma közli a  
legújabb bevonulási hirdetményt, a  
mely szerint mindazok az 1873., 1874.,  
1875., 1876. és 1877. évben, azonki-  
vül az 1891., 1895. és 1896. évben  
született népfelkelésre kötelezettek, a  
kik a most novemberben és decem-  
berben tartott pótszemléken alkalmas-  
nak találtak, — amennyiben név-  
szerint felmentve nincsenek — 1916.  
évi január hó 17-én tartoznak a nép-  
felkelési igazolványi lapon feltüntetett  
parancsnoksághoz bevonulni.

Maximálják a tűzifa árát is.  
Beavatott helyről jelentik, hogy a  
földművelésügyi miniszteriumban már  
elkészült az az intézkedés, amelylyel  
a kormány a tűzifa árának országos  
maximálását rendeli el. A tűzifa ár-  
nak hatósági megállapítása minden  
esetre hathatós lépés lesz a tűzifain-  
ség megakadályozására s a belügyi  
kormány azt reméli, hogy ez intéz-  
kedés véget fog vetni a fával üzött  
manipulációknak. A belügyminiszte-  
rium illetékes ténylegében a főváros  
intervenója érlelte meg a tűzifa ár-  
maximálásának tervét. Miután a kor-  
mány előtt közszükségleti kérdések-  
ben csupán csak a közönség egyete-  
mének érdeke az irányadó, a minisz-  
tertanács Sándor János belügyminisz-  
ter bejelentése után az a vélemény  
alakult ki, hogy a közelgő fűszeg  
ellen a hatósági ármegállapítás a meg-  
felelő hathatós fegyver. A miniszter-  
tanács ezenkívül foglalkozott még a  
fakészletek rekvirálásának kérdésével  
is, amely a fűszeg kielégítését  
fokozottabb mértékben biztosítja, de  
ebben az ügyben még nem került  
konkrét határozatra a sor, miután a  
a hatósági átvétel módjai nem tisztá-  
zódtak a minisztertanács előtt kel-  
lőképpen.

A játék vége. Tállyáról írják:  
Melega Antal 15 éves tállyai lakos,  
Melega János mezőőr fia hadimunká-  
ról tért haza. A náluk levő Hevitány  
Etelka nevű 3 éves kisleánya arra  
kérte, hogy mutassa meg neki; ho-  
gyan lönek a katonák. A fiu erre föl-  
vette atyjának seréttel töltött vadász-  
fegyverét s a leánya felé célozva —  
nem sejtve, hogy a fegyver töltve  
van — elsütötte s a töltés a gyer-  
meknek balcombját teljesen átszaki-  
totta. A szerencsétlen kis leány —  
dacára a nyomban alkalmazott orvosi  
segélynek — súlyos sérülésébe rövid  
szünet után belehalt.

Drágább lesz a borotválkozás.  
A magyarországi borbély- és fodrász-  
mesterek gyűlést tartottak, amelyen  
az egész ország területére 1916. évi  
január elsején kezdődő árszabályt ál-  
lapítottak meg, amit minden üzlet kö-  
teles elfogadni. A megállapított árszabá-  
ly által korlátozódik az egyes vá-  
rosok borbély- és fodrászparosai ál-  
tal a már előbb megállapított tulma-  
gas ár, emelkednek azonban azokban  
az üzletekben az árak, amelyek még  
mindig a régi viszonyok szerinti tart-  
hatatlan olcsó árért dolgoztak. Az új  
árszabály minden üzletben kifüggesz-  
tendő, hogy a közönség tájékoztat-  
sák. A gyűlésen elhatározták azt is,  
hogy a háboruban rokkanttá vált bor-  
bély- és fodrászparosok segítségére  
alapot létesítenek.

Itt a tél. Ilyenkor a meghü-  
lés és megbetegedés napirenden van.  
Mindenkinek érdeke tehát, hogy az  
egészségére a legnagyobb gondot for-  
dítsa. Az egészség fenntartásának egyik  
legjobb eszköze a tisztaság és a fer-  
gőtlenítés. Hogy miként kell fertőtle-  
níteni, azt még sokan nem tudják,  
niteni, azt még sokan nem tudják,  
ha pedig gyorsan megtanulhatnák, ha  
pedig gyorsan megtanulhatnák, ha  
ingyen és bérmentve kéri dr. Keleti  
és Murányi újpesti vegyészeti gyár-  
tól az „Egészség és Fertőtlenítés“

című könyvet, melyet egy neves or-  
vos irt.

A pálinka áldozatai. Szerencs-  
ről jelentik: Varga János 65 éves be-  
kecsi lakos a pálinkát szerfölött nagy  
mértékben élvezte. Keresetével csak  
a korezmárosokat boldogította. A na-  
pokban ittas állapotban érte szeren-  
csétlen végzete. Ugyanis a kertje vé-  
gében levő keskeny árkot akarta át-  
ugrani, de gözölgő feje az árokba rán-  
totta s ott lelte halálát. 3 nap mulva  
találták meg, esontta volt fagyva. —  
A pálinka másik áldozata az a mun-  
kás osztályhoz tartozó középkorú is-  
meretlen ember, akit a legyesbényei  
határban, egy utmenti szalmaboglya  
tövében — pálinkás üveg társaságá-  
ban — szintén megfagyva találtak meg.  
Lábait szalmával takargatta be, de bi-  
zony az nem védte meg a megfa-  
gástól.

## Három hónap a 10-es honvédek történetéből.

A Zemplén számára írta:

Petrik Ernő, honvéd százados.

XIX.

Váratlan éjjeli roham.

A kiadott intézkedések szerint a  
roham másnap délelőtt 8 órakor lett  
volna végrehajtandó; előzőleg délelőtt  
6 órától 8-ig tüzérségi előkészítés. A  
10. ezrednek a már említett két ut-  
záró erődöt kellett megrohannia. Első  
vonalban a Szentgyörgyi-zászlóalj,  
mögötte tartalék, a Parravicini-zászló-  
alj. Miután már rohamtávolságon vol-  
tunk, az északára vonatkozólag az  
intézkedés csak annyi volt, hogy a  
a századok az elért helyzetben ássák  
be magukat a rohamig. Az erődök,  
azok akadályai, aknák, vizes árkok  
stb. még az éjjel felderítendőek voltak.

A Szentgyörgyi-zászlóalj törzse  
este 8 óra tájban éppen azzal volt  
elfoglalva, hogy egy szétlőtt, leégett  
kastélyban a néhány órai pihenésre  
valami fekvőhelyet teremtsen magá-  
nak, mikor kívülről egy iszonyu, ér-  
telmetlen, össze-vissza vad ordítás  
hallatszik be. Szaladunk ki; a sötét-  
ben az ég házak, az égő város láng-  
jai egy vadul rohanó tömeget világi-  
tanak meg; előlről néha-néha kilehe-  
telt venni egy tisztább ordítást: „Hon-  
védek!“ „Előre!“ „Roham!“ „Rajta!“  
„Tartalékok előre!“ stb. Csakhamar  
sűrű orosz golyózápor árasztja el az  
egész falut. A hátul levő tartalék-  
zászlóalj hallja előlől a vad ordítást,  
a „tartalék előre“ kiabálást, paran-  
csot nem kaphat; a helyzet teljesen  
tisztázatlan, tájékozva a történekről  
senki sincsen. Parancs nélkül meg-  
indul és rohan rendszertelenül az éj-  
szakában felbomlott, összekeveredett  
kötélékekkel előre. Az első pillanat-  
ban mindenki orosz ellentámadást  
gondol. Jobbra a 11-ik, balra a 16-ik  
honvéd gyalogezrednek felől szintén  
pokoli tüvöltés hallatszik, amelyből  
itt-ott értelmes hangokat lehetett ki-  
venni, de különben csak egy hullám-  
zó, artikulátlan hangzavar az egész.  
Közben megszólalnak az orosz gép-  
puskák, szinte végigseprük az egész  
környéket; jobbra a 11. ezred előtt,  
a Kobynlany-erőd felől hatalmas dör-  
dülésekkel lángnyelvek esznak az  
ég felé; a házak, falak megrendül-  
nek, kastélyunk még épen maradt  
ablakai összezúzódva, esőrömpölve  
hullanak be a szobákba a rettenetes  
detonációra. Hogy ez mit jelentett,  
azt már tudtuk: az oroszok az erő-  
dök előtt felrobbantották az akname-  
zőket. A századokhoz a telefon nem  
működik, kénytelenek vagyunk hátra-  
felé is csak azt jelenteni: „nem tud-  
juk, mi történik, parancs rohamra,  
vagy előnyomulásra a zászlóalj pa-  
rancsnokságától ki nem adott.“

Elesett a vár.

Végre sikerült hosszú percek  
mulva egyik századparancsnokunktól  
megtudni, hogy mi történik. A szá-

zad, vele együtt, az egész első vonal-  
ban levő Szentgyörgyi-zászlóalj az  
erődök ellen rohamra ment. Ki ren-  
delte el, ki indította meg, miért, mi-  
kor parancs volt azt csak reggel vég-  
rehajtani, senki sem tudja. Magyarok  
voltak, nem igen akartak reggelig  
várni. Talán egy ismeretlen, névtelen  
honvéd ugrott ki az árokból és ordi-  
totta a „rajta“-t; ez tovaterjedt az  
egész vonalon, hogy azután a had-  
osztály összes honvéd ezredei csatla-  
koztak a rohamhoz, az csak termé-  
szetes. Éreztük, hogy a hadjárat leg-  
szébb, legizgalmasabb perceit éljük,  
mikor az ezredünk neki szökött ro-  
hamra, tüzérségi tűz nélkül, a félel-  
metes erődöknek. De vajjon ez az  
örültség sikerül-e? — Előlről lassan  
megszűnik a tűz; elesenedül az ordi-  
tás, rohamunk előre megy, de egy  
hatalmas, több méter mély és széles  
vízárkok utunkat állja; semmi hir  
niesen, csak az erődök gátján látunk  
mozgó alakokat, akikről a tüzfénynél  
felismerjük, hogy honvédek. Végre  
hosszu, kínos percek után jön vissza  
az első jelentés, egy tizedes hozza  
izzadtan, kipirulva, lihegve beszél, de  
ő sem tud mást mondani:

Főhadnagy urnak alázatosan  
jelentem, bent vagyunk egy nagy cé-  
ment várban. Fellelegzettünk; mi már  
tudtuk ebből, hogy hol vannak a mi  
honvédeink. Ez az egyszerű parasz-  
fiu adta tudtára a világnak, hogy a  
híres, ostromlott Breszt-Litovszk ro-  
hammal elesett. Jobbra és balra a  
roham szintén sikerült. Talán meg-  
lepte az oroszokat ez a vakmerőség,  
talán nem számítottak rá, de tény,  
hogy pusztán szuronnyal, 20—60  
soros drótakadályokon, aknamezőkön,  
farkasvermeken, vizes árkokon át a  
kassai honvéd hadosztály bejutott a  
„nagy cément várba.“ Hogy az orosz  
a várost és a Bug folyót már most  
nem tarthatja, azt tudtuk. Azonnal  
összeállítottunk egy különítményt a  
10. és 16. ezredből, amelynek feladata  
még az éjjel átjutni a Bugon az égő  
városba. Közben megérkeznek az első  
fogolyszállítványok. Egy 17 főből  
álló csoportot a 3. század egyik hon-  
védje vezet, kiről bizony tudtuk, hogy  
polgári életben békés borbély valahol  
és a hősiesség nem éppen a kenyere,  
azonkívül egy kicsit nagyot hall. Nem  
értjük a dolgot, kérdezzük; mire szin-  
te mentegetőzve beszéli el, hogy  
„tetszik tudni, én süket vagyok, nem  
tudtam, mi van ott, egy honvéddel  
bementem egy árokba, ott egyszerre  
körülvettek az oroszok kiabáltak,  
lőni akartak, mi is ordítottunk, mire  
megadták magukat; ha tudtam volna,  
mi van ott, nem mentem volna be;  
de hát tetszik tudni, én süket va-  
gyok.“

Rendezkedésről persze szó sincs,  
az embereket nem lehet lefogni, any-  
nyira belegabalyodtak az erődök, ár-  
kok, akadályok tömkelegébe, mert  
hát nekik is igazuk van, hogy „ro-  
hamra szívesen megyünk, de utána  
nem árt egy kis külön koszt.“ Sza-  
lonnát, konzervet, savanyított ubor-  
kát, rengeteg mennyiségben találtak  
a pincék alatt, mire azután megnyu-  
gottak és a tizedik honvéd ezred,  
a melyik már hetek óta alig aludt, ezen  
a pokoli északán nem hunyta álomra  
a szemét. A büszke, cári sasos, be-  
vehetetlen erődökben itt is, ott is ma-  
gyar nóta hangzott az északába: „Cik-  
kázsz lovam, cikkázsz utoljára; holnap  
megyünk nagy Muszkaországba.“ —  
Igazuk volt, hiszen nappal már lát-  
szani fog a határfolyó, a sokat emle-  
getett, sokat áhitott Bug.

De hogy mi lett a mi kávéhá-  
zunkkal, a szép breszt-litovszki leá-  
nyokkal, akik majd a bevonuló győző  
honvédeket fogadják — ez egy na-  
gyon szomorú történet; majd még el-  
mondom legközelebb.

(Folytatjuk.)

Főszerkesztő és lapfőnököse: Ehlert Gyula

Felolvasó szerkesztő: Teleky Sándor.



## Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekezünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek a háboru után fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

## LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben **90 fillérért** minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Petrik, Vas, stb. intézeteinek vizsgálata szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus kötözéseknél (sebekre és daganatokra) kéz és arczmosásra és ragályok elhárítására, stb. mindenkor ajánlják.

## LYSOFORM SZAPPAN

finom gyöngy pipereszappan, egy százalék lysoformot tartalmaz és antiszeptikus hatása. — Alkalmazható a legkényesebb bőrre is; szépíti, megpuhítja és illatosítja a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. **Ára 1 K. 20 fillér.**

## Fodormenta-Lysoform

erősen antiszeptikus hatása szájviz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használandó továbbá orvosi utasítás szerint a toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre.

**Eredeti üvegeje 1 K. 60 f.**

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárban, drogériában. Kivánatra bárkinek **ingyen** és bérmentve megküldjük az **Egészség és fertőtlenítés** című érdekes könyvet.

**Dr. Keleti és Murányi**  
vegyészeti gyára Újpesten.

## Nagy karácsonyi és újévi vásár!

Női felöltők	25 K.-tól kezdve
Gyermek felöltők	11 " "
Kostümök	30 " "
Selyem blousok	10 " "
Szövet	5 " "
Aljak	11 " "
Pongyolák	12 " "

Női és férfi fehérneműek, zsebkendők, harisnyák, keztyűk és nyakkendők alkalmi árban.

## Nagy Szörme Occasio!

**SZEGŐ SÁNDOR** nagyáruházában  
Sátoraljaujhely, Főtér.

Vérszegénység, sápkór, idegesség és gyomor bajok ellen legkiválóbb gyógyszer a

## Tokaji china vasbor

mely valódi tokaji borból készül. Felnőttek és gyermekeknek egyaránt, mint kiválóan tápláló, erősítő, az emésztést elősegítő szer a legjobban ajánlható.

Egy üveg ára 3 korona.

## Fagyos testrészek és fagydaganatok

gyökeres gyógyítására legbiztosabb gyógyszer a

## „Szt.-Antal“ fagykenőcs

mely néhány bekenés után már gyökeresen gyógyítja a fagyásokozta daganatot és fájdalmakat.

Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

a „Szt.-Antal“ gyógyszerárban  
Sátoraljaujhely, Széchényi-tér.

## Eladó szántóföld és rét.

A sátoraljaujhelyi határban, a város közvetlen közelében 10 hold részben rét, részben szántóföld szabad kézből eladó. Értekezhetni lehet **Bereg-szászy István** kir. tanfelügyelővel Saurjaujhelyben.

## Állást keres

egy középkorú gyermektelen házaspár, inas és szakácsné.

Cím: **Iván József** Szegő-áruházai Sátoraljaujhelyben.

Megóvják az ősz harcsoakat  
ha a 25 év óta legjobban bevált

**Kaiser-féle**  
mell-karamellákat

használják a „3 Fenyő“-vel.  
Milio ember használja

## Köhögés

rekedtség, elnyálgasodás hurut, köszvény és számköhögés, valamint övszer meghülés ellen, ennél fogva szívesen látott gyógyszer minden harcsoznak.

6100 közjegyzőileg hitelesített bizonyítvány orvosok és privát egyénektől tanúsítja a biztos eredményt.  
Egy csomag ára 20 és 40 f.  
Egy doboz 60 fillér.

Kapható: Kardos Zsigmond, Ehlert Gyula, Kádár Gyula és Kincsesy Péter gyógyszerárakban s Hrabéczy Kálmán drogériájában, Sátoraljaujhelyben, — Kronovits Miksa gyógyszerárban Nagymihály, Fábán Arnold gyógyszerárban Homonna, Hazay Géza gyógytárban Töketerében.

Ajánljuk a t. építő, építész és mészkereskedő urak szíves figyelmébe az általunk kizárólag fával égetett, teljesen kőmentes

I-só rendű

## darabos meszet

mely kiadós voltánál fogva az összes hazai temékeket felülmúlja.

Levélbeli megkeresésekre azonnal válaszolunk, távirati megrendeléseket elfogadunk.

**Bankegyesület Részvénytárs.**

Zemplén-Ladmóczy mész- és agyagipar telepe

Sátoraljaujhelyben.

Sürgőnyczim: **Bankegyesület.**

Telefon: 32.

**VÉGE**

**399**

**B**

**147**